



潮汕鄉情

國際日報 合編 潮州鄉親公會



潮汕鄉情

潮汕星河獎第三十四屆頒獎大會在汕頭舉行

海內外潮人播撒愛心繪就星河畫卷

【汕頭日報訊】潮人故裏、星河燦爛。8月20日上午，潮汕星河獎第三十四屆暨潮汕星河輝勇師表獎第十三屆頒獎大會在汕頭市舉行。廣東省政協原副主席、潮汕星河獎基金會創會會長林興勝；汕頭市領導溫湛濱、曾風保、葉嫻、李綠岸、王雪竹、林依民；潮州市領導周茹茵；揭陽市領導羅毅；老同志洪琦爐、黃贊發；潮汕星河獎基金會永遠榮譽會長張章葦、林輝勇、馬偉強等出席活動。

潮汕星河獎基金會成立於1990年，秉持“獎掖潮汕佳子弟，造就銀河摘星人”的宗旨，評選和獎勵潮汕青年才俊、科技人才和優秀教師。經過30多年的發展，潮汕星河獎已成為潮汕三市社會主義精神文明建設的一張靚麗名片，在潮汕大地產生了廣泛和良好的影響。本屆星河獎共有204名優秀青少年和84個先進集體喜摘“品德、學業、科技、文藝、體育”五項星河大獎，94名教師榮登潮汕星河輝勇師表獎榜單，7名學子獲得星河助學金資助。

溫湛濱代表汕頭市委、市政府向獲獎的學生和老師表示祝賀，向長期以來關心支持潮汕教育事業的社會各界人士表示感謝。他指出，潮汕地區歷來崇文重教、詩禮傳家，

人杰地靈、人才輩出，擁有綿延千年的文脈傳承和興學育才的優良傳統。潮汕星河獎的創立，為潮汕教育事業增添濃墨重彩的一筆，為汕頭、為潮汕經濟社會發展作出了積

極貢獻，贏得了海內外各界廣泛贊譽。

溫湛濱強調，汕頭正深入學習貫徹黨的二十大精神和習近平總書記視察廣東、視察汕頭重要講話重要指示精神，認真落實省委

“1310”具體部署，堅定不移走“工業立市、產業強市”之路，攜手潮州、揭陽兄弟城市，加快打造潮汕揭都市圈，推動區域協調發展向更高水平邁進。希望廣大學子博學而不窮、篤行而不倦，努力為潮汕繁榮發展貢獻青春力量；廣大教育工作者不忘“傳道授業解惑”的初心，牢記立德樹人的使命，為潮汕教育事業不懈奮鬥。汕頭將與兄弟城市一道，齊心協力、團結奮鬥，攜手共續星河事業新篇章，以教育之強夯實發展之基，共創潮汕地區美好未來。

潮汕星河獎基金會創會副會長陳國光在致辭中感謝潮汕三市黨政部門和海內外鄉親、社會各界人士對星河事業的關心支持，並希望獲獎者們以此為新起點，感恩時代、志存高遠、成長成才，努力為強國建設、民族復興偉業挺膺擔當、作出貢獻。

頒獎大會上，林輝勇在原捐資2000萬元的基礎上，再次捐資2000萬元續辦輝勇師表獎，用以表彰潮汕地區優秀教師。他表示，將積極弘揚全社會尊師重教良好風尚，促進青少年人才茁壯成長，助力潮汕地區教育高質量發展。

(林菁)



潮汕星河獎第三十四屆暨潮汕星河輝勇師表獎第十三屆頒獎大會現場。方滄明攝

新聞鏈接

潮汕星河獎34年獎掖7000多佳子弟

潮汕星河獎從1990年創立至今，34年的漫長歲月已化作恢宏的星河畫卷。如今，最初參與謀劃這幅巨作的廣東省潮汕星河獎基金會創會會長林興勝已經92歲高齡，從星河誕生的第一天開始，老會長始終是這個“潮汕青少年的諾貝爾獎”的守望者和星河事業的推動者。

“星河獎幾十年來越辦越好，讓我們感到自豪。”廣東省潮汕星河獎基金會創會會長林興勝說。

“獎掖潮汕佳子弟，造就銀河摘星人。”34年來，7000多顆星星匯聚成璀璨星河，光耀潮

汕，星河獎早期的很多星星們已為人父母，開始培養自己的摘星接班人，基金會的同仁們也持續傳遞着接力棒，星河事業沿着時間的軌道不斷向更高更好發展。

潮汕星河獎在數十年的規範運行中，沉澱出了星河精神，成為在海內外潮人中享有崇高聲譽的公益品牌。很多潮籍優秀企業家

因此將熱愛家鄉、回報故土的拳拳之心托付星河。為大力表彰潮汕地區忠誠於教育事業，在教育理論和教學實踐中出類拔萃的優秀教師，林輝勇先生再續捐師表獎2000萬元，繼續助力潮汕地區教育事業的高質量發展。

潮汕星河獎34年來的光輝歷程給人以溫暖、振奮和信心，通過各方的努力，讓潮汕星河

獎、星河精神、星河文化不斷傳承與延續，愛心一直在不斷接續。8月20日，是一個特別的星河頒獎日，它一定會因為林輝勇先生再次慷慨捐贈而載入星河史冊。據悉，星河基金會正在計劃開展“潮汕星河輝勇師表獎續行計劃”，我們期待星河的畫卷留下關於“輝勇師表獎”的耀眼篇章。

(陳文惠)

汕頭旅游暑期真“火”

推出“約會一夏·玩美汕頭”暑期旅游季活動

近日，國家恢復和擴大消費“20條”重磅出爐，“大旅游消費時代”正式拉開序幕，汕頭搶抓契機，迅速推出“約會一夏·玩美汕頭”暑期旅游季活動，掀起新一輪汕頭“暑期檔”旅游熱潮。

記者從汕頭文旅部門了解到，根據移動大數據平臺信息，7月份以來汕頭游客數量超過500萬，同比增長75%，環比上月增長36%。

一系列精心策劃、精彩紛呈的文旅特色體驗活動，無疑為汕頭夏日經濟增添無窮活力，為“熱”力四射的汕頭文旅市場再添“一把火”。在多樣化、沉浸式的游玩體驗中，汕頭全方位、深層次展示海濱鄉鎮的活力、著名僑鄉的魅力，讓更多人認識“好玩”汕頭，愛上“美麗”汕頭。

(林彥尚)



市民游客全情領略海島自然風光，感受看海、戲水樂趣。



游客在汕頭網紅點——汕頭旅社前拍照。

“全國縣域旅游發展潛力百佳縣”名單出爐

汕頭南澳縣入選

【汕頭日報訊】近日，全國縣域旅游研究課題組、北京華夏佰強旅游諮詢中心聯合發布第五屆全國縣域旅游研究成果《全國縣域旅游高質量發展研究報告2023》暨“2023年全國縣域旅游綜合實力百強縣”“2023年全國縣域旅游發展潛力百佳縣”名單。其中，汕頭南澳縣入選2023年全國縣域旅游發展潛力百佳縣。

南澳縣作為廣東省唯一的海島縣，擁有豐富的海洋資源、優美的生態自然環境和悠久的人文歷史，經過多年旅游發展和積累，逐漸成為國內優質的海島休閒旅游目的地之一。近年來，南澳縣堅持“工業不上島”理念，全面實施“百縣千鎮萬村高質量發展工程”和“綠美南澳”建設，以“闖”的精神、“創”的勁頭、“幹”的

作風，穩步推進國家5A級旅游景区、國家級旅游度假区創建工作。今年，南澳將充電樁建到景區旁，方便新能源車暢游南澳島。

今年來，南澳縣接連入選五一假期百度地圖全國熱門旅游景點、自然資源部“和美海島”名單、2023年度“龍雀獎”文旅場景總榜“最佳海島休閒旅游示範區”等，南澳環島公路海島風情之旅更入選全國鄉村旅游精品綫路。接下來，南澳縣將緊緊抓住機遇，聚焦產業發展、生態建設、鄉村振興，走好文旅漁體產業融合發展的路子，逐漸形成景區開發有龍頭、鄉村旅游有亮點、當地品牌有特色的旅游發展新格局，努力使南澳成為高質量發展、高品質生活、高效能治理的有機結合體。

(李德鳴)

責任編輯 劉慧